

# 石峰区区长石慧彬接听“12345”，辖区这些问题有答复了 先锋安置小区房产证将分批办理 “满30年教龄退休补贴”将尽快发放

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 实习生/廖恬恬)3月8日上午9时至11时,石峰区人民政府党组书记、区长石慧彬来到市长热线服务中心,2小时内接听了12位市民来电。

去年6月份,株洲经开区代管镇(街)及部分社会事务并入石峰区,两区融合发展迈出重要步伐。相关职能移交后,“就学、证照业务等该由哪个区管”成为群众来电咨询的热点问题。

学生家长曾先生第一个打进热线:“我小孩原本划片在云龙实验学校,石峰区、经开区社会事务管理职能合并后,会不会影响孩子上学?”

石慧彬回复,上述举措对于孩子入学影响不大。目前我市各中小学严格按照划片招生,市教育局根据招生政策统一安排入学,家长可以在每年6月份查询划片情况,也可以拨打区教育局电话咨询。

住房安全、保交楼问题也是市民关注的焦点。

石峰区聚龙生态小区业主刘女士反映:2月份去小区收房时发现主下水管道被建

筑垃圾堵死,部分水管也没有接好。石峰区先锋安置小区居民罗先生投诉:一家人入住小区已经13年,房产证仍未发放,如今房屋外墙开裂也无人处理。

石慧彬认真记录问题并现场交办。他要求区物业服务指导中心安排工作人员到小区现场查勘,排查安全隐患,并牵头组织社区、小区物业、业主代表召开协调会议,切实解决群众诉求。针对先锋安置小区居民房产证多年未发放问题,他解释说,目前区政府已有完整解决方案,将分批分楼栋为安置居民办理房产证。

部分小区业主来电咨询楼盘复工时间。石慧彬介绍,目前,省、市、区各级行政部门都成立了保交楼工作专班。为推动辖区内各楼盘尽快复工,石峰区政府每月召开一次调度会议,要求专班每周汇报一次工作进展,根据实际情况统筹使用保交楼资金。

还有两位老师反映“教师满30年教龄退休一次性补贴”仍未发放。石慧彬解释称,区教育局、区财政局正对全区退休教师数据进行摸底、比对,将会同有关部门研究资金调度方案,尽快安排发放。

## 最新“湖南好人”榜 株洲3人入选

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美 通讯员/周炳炳)3月7日,2023年“湖南好人”1月至2月榜单正式揭晓,全省40人(组)群众身边好人光荣上榜。其中,株洲的杜赛鸿获评助人为乐类“湖南好人”,罗新旭获评敬业奉献类“湖南好人”,易献忠获评孝老爱亲类“湖南好人”。

石峰区学林街道碧桂园小区有一块醒目的指示牌——免费缝补,上面附有楼栋号及联系方式。杜赛鸿入住该小区3年多来,把自家的一间卧室腾出来,打造成工作间,免费为小区数百名居民提供专业的改衣服、改裤脚边、上拉链、熨衣服、钉扣子等服务,几乎全年无休。如今小区居民亲切地称她为“补衣姐”。

“补衣姐”缝补的可不是简单的衣服,而是一份暖暖的邻里情。”一名小区居民说。

炎陵县船形乡学校有一个科技创新活动社团,深受学生们欢迎。社团的负责人是扎根乡村教育30余年的教师罗新旭。年轻时就爱发明创新的他,利用电路板、电池等各类零件,屡屡让损坏的电视机、手表等日用电器、机械设备“起死回生”,成为当地的

科技创新带头人。在他的带领下,该校学生从小在心里种下了科技的种子,在乡村放飞科技创新的梦想。他指导学生制作小发明参加比赛,连续五年获得“株洲市青少年科技创新大赛”一等奖,在全国科技类大赛中,获得5金、5银和8铜的好成绩。近年来,他辅导学生获市级以上科技创新奖400余人次。

在石峰区井龙街道茅太新村,只要一提起易献忠,大家都赞不绝口。易献忠是沈志高老人的表侄媳妇,老人是她丈夫的旁系伯父。老人没有娶妻生子,一直过着单身的生活。2000年起,他的右眼长了肿瘤,几近失明,易献忠就开始赡养他,这一坚持,就是20多年。20多年来,易献忠像伺候自己的父亲一样,每天给老人喂饭,陪老人聊天,平时给老人洗澡、洗衣、剪指甲,无微不至。大家都夸赞易献忠:亲闺女也比不上这样的好侄媳。

去年沈志高老人去世后,有人在丧礼上问易献忠:“是什么原因可以让你坚持照顾他这么多年?”她毫不犹豫地回答:“他年纪大了,我还算年轻,孝敬老人是我理所应当做的事情。”

## 甲型H1N1流感隔了三年又来了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/刘兰)3月8日,市疾控中心发布紧急提示:本周,我市哨点医院流感监测结果显示,流感流行强度呈现上升态势,以甲型H1N1流感为主。

近期,国家流感中心流感监测周报显示,南北省份流感样病例百分比、流感病毒检测阳性率持续上升。市疾控中心相关负责人介绍,由于甲型H1N1流感近三年未在我市流行,且疫苗接种率低,人群普遍易感。随着新冠防控措施的调整,人群流动性和聚集性活动增加,为病毒传播提供了便利条件。此外,春夏季也是南方流感流行季节,人群密集场所发生聚集性疫情的风险持续存在。

“流感是由流行性感冒病毒(简称流感病毒)引起的急性呼吸道传染病,其临床表现为发热、头痛、肌痛等,可伴有肠胃不适。”该负责人提醒,接种流感疫苗是预防流感的最有效措施。此外,要养成健康的生活习惯,勤洗手、戴口罩。

## 市慈善总会：今年重点救助复合型困难家庭

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美 通讯员/王盼)3月8日,市慈善总会第三届理事会第五次会议召开,明确今年的慈善工作将重点救助复合型困难家庭,新增救助特困退役军人等内容。

家庭经济条件本就困难,再加上家庭成员多人患有重大疾病、丧失劳动力或有智力障碍,这类各种不幸遭遇叠加的复合型困难家庭,应当得到社会重点关注。

“我们走访中就看到一户家庭,以前本来条件就差,租住在十几平方米的房子,儿子又得了精神病,靠母亲照顾,家里唯一显眼的家具就是一张破旧的床。”市慈善总会会长姜玉泉说。

为此,市慈善总会决定在今年的大病救助项目中,针对复合型困难家庭开展重点救助。

退役军人曾为国防建设作出贡献,但由于种种原因导致本人及家庭特别困难的情况仍然存在。今年,市慈善总会新增特困退役军人救助项目,对这些人员进行救助。

其实早在2020年,市慈善总会就开始对困难军人家庭开展救助。2020年,开展对全市困难烈属救助慰问活动,按照3000元至10000元的标准,发放救助金64.9万元,对86名困难烈属进行救助;2021年,推出株洲籍现役军人家属困难救助项目,拨付50万元,按5000元、8000元、10000元三个档次,对101名困难现役军人家属进行救助。

### 当天种牙当天用 五项惠民政策

- 一、8项检查费100%全额补贴;
- 二、韩国种植牙特价;
- 三、欧美种植体种1送1(指定品牌);
- 四、半口/全口种植牙,补贴最高可达5万元;
- 五、假牙回收申请500—2000元补贴金;

### 六类缺牙市民 可申领种植牙补贴

- 1.全口/半口牙缺失者;
  - 2.多颗牙/单颗牙缺失者;
  - 3.牙齿松动无法保留者;
  - 4.戴活动假牙咀嚼无力者;
  - 5.活动假牙不牢戴不稳者;
  - 6.烤瓷牙失败者。
- 截止时间:即日起至2023年3月31日  
 总店地址:天元区珠江南路炎帝广场银座201  
 分店地址:石峰区红旗北路277号亿都新天地2栋第二层206号  
 申领电话:19973346553

广告



微信公众号

# 种植牙集采 抄底价种牙 价格过低 不敢公开报价

中领种牙补贴,原价上万的种植牙特价得,因价格过低,不敢公开报价。口福行动受到株洲缺牙市民的热捧,让很多种植牙怕痛、怕不安全、怕没效果、怕价格高的缺牙老人种上了一口好牙,吃上了一口好饭,让许多经济并不盈余的老百姓也能种得起牙。活动本月30日结束,株洲缺牙市民赶紧拨打电话19973346553报名,中领种植牙补贴。

## 种植牙带徒名师亲诊,效果有保障

王亚伦院长毕业于中国人民解放军第三军医大学,多家知名机构种植专家特聘讲师,掌握20多项种牙核心技术,精通欧美韩6国12大种植系统,曾担任ICOI国际种植协会研究员、德国瑞西欧种植体临床示教老师、德国费亚种植体临床示教老师、韩国奥齿泰特聘种植技术顾问、韩国登腾特聘种植技术顾问,从事临床工作十五年。



## 专家擅长

前牙仿真美学种植、微创种植、即刻种植、全口/半口种植、ALL-ON-4即刻种植即刻戴牙以及多颗牙缺失等复杂条件下的种植修复。

# 200多年前株洲人的“市中心”在哪里? “大清嘉庆二十三年潭邑城埠风貌全图”面世

株洲晚报融媒体中心记者/徐滔

200多年前,株洲现在所处区域的政治、经济、文化中心在哪里?那个时候的“市中心”究竟长啥样?

3月8日,历时三年创作而成的“大清嘉庆二十三年潭邑城埠风貌全图”面世。该作品由湖湘文化志愿者协会吴文武、鲁新民、李辉盛、苏向阳、仇民主、易伟仁联袂制成。

## “县治”属于当时的核心区域

站立图前,听着介绍,我们仿佛穿越到了1818年(嘉庆二十三年)的“株洲市中心”,昔日那座喧嚣的城邑犹在眼前——水运发达,商铺林立,人声鼎沸,经济繁荣。

“那个时候还没有株洲这个地名,当时我们这里还是湘潭管理的‘都’‘甲’(相当于乡、村)。”创作者吴文武指着风貌图上的地名向记者介绍,当时的“株洲市中心”,就是现在湘潭市万楼-窑湾沿河一线,大约6公里。当时的政治中心,就是全貌图上的“县治”所在地,是湘潭最高等级的衙门,类似于现在的市委市政府,老百姓打官司、清政府发布告都归这里管;文化中心就是全貌图上的“文庙”,当时所有湘潭考生科举考试第一关就在这里举行。

“‘县治’属于当时的核心区域,四周有围墙,老百姓从文星、观湘、通济、瞻岳、拱极、熙春这六道城门进出,每个门都有士兵把守。”创作者李辉盛指着图上几个城门的名字介绍,随着人口不断增多,商业日渐繁荣,核心区域扩容,城区发展建设就沿河逆流而上,最终延伸到现在的窑湾。

城内1-7号,城外8-18号(类似于唐代里坊制的商业分区,但它并没有限制互相之间的自由流动,有点像今天的网格化管理单元)。这种描绘地界的说法,在湘潭仍沿用至今。码头有52个,带来大量的商业交易及

## 民警“回头看”侦破七年前集市扒窃案

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/罗蓉)对一起集市扒窃案报警,民警一盯就是7年。3月3日,渌口公安分局巡特警大队民警将涉嫌2016年在朱亭龙凤街上扒窃的嫌疑人颜某某抓获归案,为受害人挽回损失3000元。

2016年6月3日8时左右,朱亭镇龙凤街上受害人向某某报警称,其在龙凤街上赶集,放在手提袋子中的钱包被盗,被盗金额7000余元。当时的朱亭派出所民警王劲接管后,迅速开展走访调查,但是案件一直没有告破,成为了王劲的一块心病。

人流量。据介绍,当时沿河一线有木匠铺、铁匠铺、米铺、油铺、篾匠铺、布店、酒肆等,商业、手工业非常发达。

王闳运在《湘潭县志》中这样记载:城外沿湘十余里,皆商贾列肆。及转移,执事者肩摩履错,无虑数十万人。自石嘴以下坊室三重,工商十里,笙歌砧砧,昼夜喧阗。杨梅洲至小东门岸,帆樯几二十里,蔚为都会。

当年湘潭商业之繁荣盖过同时代的“长沙府”等湘江沿线多个“城府”,这是为何?

记者查阅了相关资料了解到,水运是当时最主要的运输方式。湘潭上游水流湍急难行,下游的长沙段太过平直,水流急速,这样的河道缺少可以泊船的避风港和深水良港,而湘潭恰恰处于湘江的C形大弯之中,特别适合舟楫停泊,在整个湘江流域有着最好的水运条件,故被王闳运称为“天下第一壮县”。

## 湖湘版的“清明上河图”

“全貌图长3米,高0.8米,标注有220多个地名,地名基本为公共建筑和自然山水名称,力求溯源当年湘潭城邑大概样貌。”创作者鲁新民介绍,株洲是个移民城市,居民来自五湖四海,很多株洲人的第二代、第三代都已在株洲扎根。200多年前的农耕文化时代,“株洲市中心”究竟是个什么样子?如何将历史上的文字,生动形象映入市民眼中?如何挖掘历史,传承文化?他们几个历史文化爱好者一碰头,就萌发了“历史文字+绘画”的这种创意。查阅县志、实地考察、手工绘图,前后经过三年,十多次易稿,终于完成了这幅作品。

就在记者拍摄作品视频时,一路过市民惊叹:这不就是湖湘版的“清明上河图”吗?太牛了!

**影讯 美达影城** (03月09日)

毒舌律师 10:10 11:00 12:40 15:10 16:40  
 17:40 19:10 20:10 21:40 22:40  
 断网 09:55 11:00 12:00 13:05 14:05 15:10  
 16:10 17:15 18:15 19:20 20:20 21:25 22:25  
 保你平安 09:50 11:55 14:00 16:05 18:10 20:15 22:20  
 满江红 14:25 15:45 17:20 20:15 21:50  
 深海 11:10 13:15 15:20 17:25 19:30 21:35  
 熊出没·伴我“熊芯”  
 10:35 12:30 13:50  
 流浪地球2 10:40 13:30 18:40  
 芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
 订票热线:28106878

**开奖** (开奖日期:2023年3月8日)

福彩 3D 第2023057期 中奖号码:9 7 3  
 七乐彩 第2023025期 中奖号码:12 15 17 21 27 28 30 24

体彩 超级大乐透 第23025期 中奖号码:03 09 27 30 31 11 12  
 排列3 第23057期 中奖号码:4 6 4  
 排列5 第23057期 中奖号码:4 6 4 5 4

## 株洲恺德医院 女性泌尿外科正式开科



开科现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王芳 通讯员/刘厚吾)阳春三月,春意盎然。昨日,株洲恺德心血管病医院女性泌尿外科正式开科。

作为一家集医疗、教学、科研、预防为一体的三级医院,株洲恺德心血管病医院历经六十余载发展,打造了以“心脑血管介入、腔镜微创技术”为主体的“恺德微创”医疗品牌。1996年开始引进外科微创技术,1999年市内首家开展泌尿腔镜技术。

随着社会的进步,生物-心理-社会的医学模式也悄然间发生着变化,人们就医时对于心理方面的需求日益增多,尤其是女性对于健康管理和隐私保护的心理需求尤为明显。为了提升女性患者就医时的体验感,株洲恺德心血管病医院经过近两年的酝酿、筹备,率先成立了株洲地区第一家女性泌尿外科,以解决女性泌尿外科患者就医时的尴尬。

科室将开展女性泌尿外科疾病、女性泌尿结石、肿瘤、尿路疾病、盆底功能障碍性疾病等诊治。专为女性尿路疾病、盆底功能障碍性疾病及女性泌尿系肿瘤、结石、损伤、感染、结核等疾病患者解除病痛。包括女性泌尿结石的微创或无创治疗、女性压力性尿失禁、女性盆腔脏器脱垂、女性排尿异常、长期、难治性的尿频、尿痛、排尿困难及部分下腹疼痛患者。

该科将特别突出“以患者为中心、充分尊重患者隐私”的宗旨,全流程由女性医护人员专科服务(急诊抢救除外),扎扎实实为广大女性泌尿外科患者提供优质服务,让女性患者就医更安心。医院将以女性泌尿外科为孵化基地,不断加强学科建设,为患者提供高质量个性化服务,全面推动全市医疗卫生健康事业向纵深发展。



微信公众号